

ОРГАН  
Фрекого городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 22-й

№ 246

18 декабря 1949 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

## Силы социализма растут и крепнут

(Передовая «Правды» за 16 декабря)

Великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа товарищ Сталин еще в 1906 году писал: «... социалистический строй с такой же неизбежностью последует за капитализмом, как за ночь следует день».

Пророческие слова товарища Сталина полностью подтверждены всем ходом общественного развития. Всемирно-историческая победа социализма в Советском Союзе, успешное развитие стран народной демократии, ставших на путь социалистического строительства, свидетельствуют о превосходстве растущей и крепнущей социалистической системы над системой капиталистической, парализующей период крушения.

Наша великая родина, как гениально предсказывал товарищ Сталин в период подготовки Октябрьской революции, явилась стартом, пролагающей путь к социализму.

Освобожденная Великим Октябрьским переворотом от оков капитализма, наша страна в тяжелые короткие сроки совершила скачок от отсталости к прогрессу, превратилась в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу. В результате успешного осуществления сталинской программы социалистической индустриализации страны и колLECTivizациИ сельского хозяйства была создана бескорыстная материальная база социализма. Впервые в истории были ликвидированы эксплуататорские классы и пасевгога уничтожена эксплуатация человека человеком.

Победа социализма во всех сферах нашего народного хозяйства пасевгога избавила трудящихся от вековой нужды, нищеты и эксплуатации и вывела их на путь зажиточной и культурной жизни. СССР стал естественной передовой культуры.

Социалистический строй поднял к историческому творчеству миллионы людей труда, в прошлом придавленных и забытых гнетом капитала. Радужные планы реалистичные, героические, — пасевгога являются могучим

стремленного строя. Своей героической борьбой советский народ спас Европы от угрозы фашистского нарахования, спас мировую цивилизацию.

Каждый день победоносного социалистического строительства в нашей стране все ярче раскрывает великие преимущества системы социализма перед системой капитализма. Капитализм все более запутывается в своих неразрешимых противоречиях.

В СССР идет неуклонный подъем производства, дальнейший расцвет производительных сил. В капиталистических странах назревает новый экономический кризис и происходит упадок производства. Уровень промышленного производства Соединенных Штатов Америки с октября 1948 года по октябрь 1949 года снизился на 22 процента, а выпуск продукции промышленности СССР за это время возрос на 20 процентов и в октябре 1949 года превзошел более чем на 50 процентов среднемесячный выпуск предвоенного 1940 года.

В СССР происходит непрерывный подъем материального благосостояния трудящихся, растет зажиточность народа, расцветает культура. В капиталистических странах все более усиливается обнищание народных масс, снижается заработка плата, катастрофически падает жизненный уровень, армия безработных и полузаработных достигла не менее 40 миллионов.

Советский Союз представляет картигу могучего сплочения и морально-политического единства народов, труженического сотрудничества социалистических наций.

Капиталистический мир раздирают все обостряющиеся классовые противоречия. Растет революционное движение трудящихся капиталистических стран и национально-освободительное движение в колониях.

Советский Союз является могучим

строительства в СССР. Советский народ строит коммунизм на основе научной теории, развитой и поднятой на новую, высшую ступень П. В. Сталиным.

Для перехода от социализма к коммунизму нужно прежде всего создать материальную базу коммунизма: Вот почему партия уделяет особое внимание вопросам дальнейшего развития производительных сил, непрерывного технического прогресса в народном хозяйстве с целью повышения производительности труда. Составной частью сталинской программы строительства коммунизма является посленапечатка пятилетки, которую советский народ выполнит досрочно.

Переход к коммунизму требует создания изобилия не только материальных, но и духовных благ, расцвета науки, искусства, расцвета всех творческих сил, способностей и талантов трудящихся, расцвета социалистических наций и их культуры. Наша партия, товарищ Сталин уделяют исключительное внимание улучшению всей идеологической работы, коммунистическому воспитанию трудящихся.

Величественная программа строительства коммунизма воодушевляет советских людей на героический труд, рождает великую энергию масс. Мощный всенародный подъем советского патриотизма, социалистического соревнования характеризует последний период строительства коммунизма. На новую ступень поднимается стахановское движение, прокладывающее путь к коммунизму.

Коммунизм теперь — не воплощение отдаленного будущего. На наших глазах осуществляются великие идеалы коммунизма. Он стал живым ледом миллионов строителей новой жизни. В Советском Союзе под руководством товарища Сталина слились в неразрывное целое две великие силы — народ и коммунизм.

Рабочий класс и трудящиеся все-



Выступление товарища И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года.

Фото С. Лоскутова.

## Социалистическое соревнование в честь 70-летия И. В. Сталина

### Вклад энергетиков

В цехах теплоэлектропротяжки ряются в жизни. За 13 дней уже скономлено несколько десятков тонн условного топлива.

Лучших успехов добиваются машинисты турбин тт. Пашковская и Старков. Они уже скономили по 24 тонны условного топлива. Бочегары котельного цеха тт. Межкова и Нарайкин за это время скономили более десяти тонн топлива каждый.

Обязательства успешно претво-

### С опережением графика

Коллектив завода имени Чкалова Гахту. Второй цех работает с опережением графика.

вой, пролагающей путь к социализму. Освобожденная Великим Октябрьем от оков капитализма, наша страна в пятьдесят короткие сроки совершила скачок от отсталости в прогрессу, превратившись в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу. В результате успешного осуществления сталинской программы социалистической индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства была создана несокрушимая материальная база социализма. Впервые в истории были ликвидированы эксплуататорские классы и навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Победа социализма во всех сферах нашего народного хозяйства навсегда избавила трудящихся от вековой нужды, лишеты и эксплуатации и вывела их на путь зажиточной и культурной жизни. СССР стал естественной передовой культуры.

Социалистический строй поднял к историческому творчеству миллионы людей труда, в прошлом призываемых и забытых гнетом капитала. Развеяны в плах реакционные теории о том, что якобы эксплуатируемые не могут обходиться без эксплуататоров. Опыт Советского Союза доказал, что трудящиеся массы могут построить новое общество без эксплуататоров и против эксплуататоров. Советский человек стал подлинным творцом и героем новой жизни. Труд в стране социализма стал делом славы, делом чести, делом доблести и геройством миллионов людей. В процессе творческого труда, в соревновании масс выросла огромная армия новых людей — строителей коммунизма. Большевистская партия воспитала советских людей в духе преданности великому делу Ленина—Сталина, в духе советского патриотизма, дружбы и братства народов.

Советское государство росло, крепло и мужало в суровой борьбе с внешними и внутренними врагами. Великая Отечественная война показала непреоборимую жизненную силу советского общественного и государственного

производства СССР за это время возрос на 20 процентов и в октябре 1949 года превзошел более чем на 50 процентов среднемесячный выпуск предвоенного 1940 года.

В СССР происходит непрерывный подъем материального благосостояния трудящихся, растет зажиточность народа, расветает культура. В капиталистических странах все более усиливается обнищание народных масс, снижается заработка плюз, катастрофически падает жизненный уровень, армия безработных и полузаработных достигла не менее 40 миллионов.

Советский Союз представляет картипу могучего сплочения и морально-политического единства народов, трудового сотрудничества социалистических наций.

Капиталистический мир раздирают все обостряющиеся классовые противоречия. Растет революционное движение трудящихся капиталистических стран и национально-освободительное движение в колониях.

Советский Союз является могучим оплотом мира, демократии и социализма.

Капиталистические монополии в своей пыньющей жажде приблили порабощают и грабят народы, насаждают повсюду реакцию, ведут подготовку к новой мировой войне.

Успешное развитие стран народной демократии по пути социализма, историческая победа китайской революции, рост коммунистических и рабочих партий, насчитывающих сейчас в своих рядах свыше 20 миллионов человек, — все это говорит о могучем влиянии идей коммунизма во всем мире. С победой китайского народа страны народной демократии в Европе и Азии вместе с Советской социалистической державой насчитывают около 800 миллионов человек. Могучий рост сил социализма еще и еще раз неопровергнутое говорит о том, что век капитализма приходит к концу. Судьи мира и демократии неизбежны, они растут и крепнут с каждым днем.

Советский народ смело и уверенно смотрит в будущее. Его велет вперед память славной коммунистической партии — вдохновитель и организатор всех побед коммунизма. Наш путь к коммунизму освещают все-побеждающая марксистско-ленинская теория, гений любимого отца, учителя и вождя трудящихся великого Сталина.

(ТАСС).

всех творческих сил, способностей и талантов трудящихся, расщепа социалистических наций и их культуры. Наша партия, товарищ Сталин уделяют исключительное внимание улучшению всей идеологической работы, коммунистическому воспитанию трудящихся.

Выступление товарища И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Стalinского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года.

Фото С. Лоскутова

## Социалистическое соревнование в честь 70-летия И. В. Сталина

### Бклад энергетиков

В цехах теплоэлектроцентралияются в жизнь. За 13 дней уже сэкономлено несколько десятков тонн условного топлива.

Лучших успехов добиваются машины турбин тт. Пашковская и Старков. Они уже сэкономили по 24 тонны условного топлива. Кочегары котельного цеха тт. Межкова и Нарайкин за это время сэкономили более десяти тонн топлива каждый.

Обязательства успешно претво-

### С опережением графика

Коллектив завода имени Чкалова опереженно завершил годовой план, намного снизив себестоимость продукции и дал 3.275.000 рублей сверхплановых накоплений.

Сейчас нефтяники готовятся достойно отметить семидесятилетие товарища И. В. Сталина. Весь коллектив завода стал на стахановскую

вахту. Второй цех работает с опережением графика на два дня. Все смени на старших операторов перевыполняют суточные задания. Лучшие бригады тт. Нетесанова и Медем ежедневно перекрывают нормы выдачи продукции на 10—15 процентов.

### Стахановская вахта

В честь славного юбилея семидесятилетия товарища И. В. Сталина коллектив жилстроя № 1 решил к 21 декабря выполнить месячный план на 85 процентов и до конца месяца сдать в эксплуатацию два двухэтажных и 22 стандартных деревянных дома с общей жилой площадью в 1300 квадратных метров.

На всех участках бригады стро-

### Шесть норм в смену

Включившись в социалистическое соревнование в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина, мостовики завода металлоконструкций стали на стахановскую вахту. Каждый день стахановцы цеха знаменуют новыми трудовыми успехами.

Бригада сортировщиков тов. Сыроваткина обязалась к 21 декабря завершить декабрьское задание. Свои обязательства она с честью выполняет — в полтора раза перекрывает нормы выработки.

Лучший сварщик цеха тов. Мякин 32-ю годовщину Великого Октября ознаменовал завершением выполнения головных норм. В дни вахты стахановец добился пятьдесят выработки. 15 декабря тов. Мякин наложил 144 поточных метра сварочного шва, перекрыв норму выработки в шесть с лишним раз. Успешно завершил выполнение принятых обязательств бригада клепальщиков тов. Усмолова.

Мостовики опережают график на три дня.

К 70-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина

## ВЕЛИКИЙ СТАЛИН — ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

На необъятных просторах нашей советской земли раскинулись сотни тысяч колхозов. Советское крестьянство в своей подававшей части уже 20 лет тому назад стало на путь колхозов. За эти годы колхозы постоянно укреплялись. Колхозы спасли 20—30 миллионов белоголов от нищеты и голода, открыли перед крестьянством пути зажиточной, счастливой жизни. Советское крестьянство ежедневно убеждается в великой жизненной силе колхозного строя.

Исторические изменения в сельском хозяйстве и в жизни советского крестьянства связаны с именем великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина. Товарищ Сталин является гениальным вдохновителем и организатором победы колхозного строя в СССР. Мудро прозорливо, осмотрительно и тщательно товарищ Сталин подготовил переход миллиардов мелких крестьянских хозяйств на путь колхозов.

Нужно было, чтобы крестьяне на своем собственном опыте убедились в преимуществах колхозов. И партия большевиков под руководством товарища Сталина, претворяя в жизнь заветы Ленина, шаг за шагом постепенно подготовила крестьян к переходу в колхозы, укрепляя свою рабочих и трудящихся крестьян.

Индустриализация страны, осуществленная по генеральному плану товарища Сталина, дала возможность технически перевооружить сельское хозяйство, снабдить деревни тысячами тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, которые в корне облегчили труд земледельца.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков воевала миллионы крестьян в различные формы кооперации, причиная их к коллективному ведению своих дел. Опиралась на ленинский кооперативный план, товарищ Сталин создал теорию колективизации и показал, что колхозы являются высшей формой производственной кооперации. Сталинская теория колективизации была успешна и претворена в жизнь.

Товарищ Сталин учит, что крестьяне для перехода на рельсы кол-

важся тем, что товарищ Сталин гениально открыл ту форму колхоза, которая наиболее правильно сочетает личные и общественные интересы колхозника, — сельскохозяйственный артель. Товарищ Сталин мудро предугадал огромное значение машино-тракторных станций, как опорных пунктов социалистического переустройства сельского хозяйства и государственной помощи колхозному крестьянству.

А когда в деревне стали наблюдаваться извержения в колхозном строительстве товарища Сталина подверг перегибщиков супорядка критике и помог быстро и решительно исправить перегибы в отношении крестьянства. Благодаря мудрым указаниям товарища Сталина, его гениальной прозорливости, партия большевиков устранила все препятствия на пути колхозного строительства, исправила все недочеты. Колхозы шли в гору, набирая новые силы.

Под руководством товарища Сталина были разгромлены троцкистско-зиньевские и бухаринские прелаты,

вытавшиеся сорвать коллективизацию, нарушить союз рабочих и крестьян и толкнуть страну на путь реставрации капитализма.

На первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников в 1933 году товарищ Сталин поставил задачу: сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Тот исторический лозунг мобилизовал колхозников на самоутверженный труд, на укрепление общественного хозяйства колхозов.

Как заботливый отец, И. В. Сталин помогал колхозникам добиваться все новых и новых успехов в развитии сельского хозяйства. Мудрый вождь внимательно следил за каждым шагом наших колхозов. Когда «колхозчики-ударники» свекловичных полей вырастили небывалый урожай сахарной свеклы — 560 центнеров с гектара, товарищ Сталин пригласил в Кремль инициаторов этого замечательного начинания, беседовал с ними и дал колхозникам мурлык светлы, которые помогли труженикам земледелия из года в год повышать урожайность сельскохозяйственных культур.

Колхозники помнят, как 14 лет

Гений Сталина направил агрономическую науку на службу труженикам деревни. Благодаря товарищу Сталину труды великих русских ученых Мигурина, Тимирязева, Костычева, Дубчака, Вильмыса стали достоянием колхозных масс. Вместе с учеными колхозники выводят новые сорта сельскохозяйственных растений и плодовых деревьев, новые породы скота, создают новые приемы обработки земли, ухода за скотом. Миллионы колхозников научились не ждать милостей от природы, а передельывать природу, подчинять ее себе.

По предложению И. В. Сталина под его руководством составлен великий план наступления на засуху. С энтузиазмом работают колхозники над выполнением стalinского плана преобразования природы путем введения травопольной системы земледелия, ограждения полей защитными лесными полосами, путем строительства прудов и водоемов.

Колхозное крестьянство успешно решает одну из важнейших задач коммунистического строительства — задачу создания изобилия сельскохозяйственных продуктов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разновидностью труда индустриального, стираются грани между городом и деревней.

Сбылись пророческие слова И. В. Сталина, сказанные им 20 лет назад в статье «Год великого перелома»:

«Ясно, что наше молодое крупное социалистическое земледелие (колхозное и совхозное) имеет великую будущность, что оно будет проявлять чудеса роста» (т. 12, стр. 126).

Об этих чудесах колхозники рассказывают товарищу Сталину в своих письмах.

Глубочайшим уважением и горячей любовью окружает колхозники бесконечно дорогое имя своего мудрого вождя товарища Сталина.

Взоры тружеников крестьян всего мира обращены к нашей стране, где благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, благодаря победе колхозного строя под руководством партии Ленина, — Сталина создано передовое, неизвестное кризисов сельское хозяйство.

—

Сталина создано передовое, неизвестное кризисов сельское хозяйство.



И. В. Сталин выступает на заседании II Всесоюзного съезда колхозников-ударников при обсуждении Примерного устава сельскохозяйственных артелей, 1935 год.

Фото Н. Петрова

## По пути, озаренному гением Сталина

Я колчига институт в сурье годы Великой Отечественной войны. Когда мне и моим друзьям были вручены дипломы, мы дали слово что будем трудиться на жалея сил, что на любом посту оправдаем доверие советского правительства и коммунистической партии.

И вот отгремела война, улеглась пыль на фронтовых дорогах и я получила возможность работать над созданием новых машин. Разрабатывая конструкции агрегатов и различного оборудования для предприятий нашей промышленности, я ни на минуту не забывала о том, какие тра-

стического общества. Для того, чтобы понее и качественнее решать стоящие перед конструкторами задачи, я вместе со своими товарищами цепрерывно повышала свои знания, глубоко изучая труды великого вдохновителя и организатора социалистической индустриализации СССР, вождя и учителя всего советского народа товарища Сталина.

Отмечая славный семидесятилетний юбилей великого вождя и учителя всего труженикося человечества — товарища Сталина, мы, молодые специалисты, от всего сердца же-

тятся. Нашим Высоким

примуществах колхозов. И партия большевиков под руководством товарища Сталина, претворя в жизнь заветы Ленина, шаг за шагом постепенно подготовляла крестьян к переходу в колхозы, укрепляла союз рабочих и труженических крестьян.

Индустриализация страны, осуществленная по генплану плену товарища Сталина, дала возможность технически перевооружить сельское хозяйство, снабдить деревню тысячами тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, которые в корне облегчили труд земледелия.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков вывела колхозы крестьян в различные формы кооперации, причащая их к коллективному велению своих дел. Опираясь на ленинский кооперативный план, товарищ Сталин создал теорию колхозификации и показал, что колхозы являются высшей формой производственной кооперации. Сталинская теория колхозификации была успешна и претворена в жизнь.

Товарищ Сталин учит, что крестьяне для перехода на рельсы колхозов должны разоблачать и громить кулаков. Партия большевиков под руководством товарища Сталина подняла труженических крестьян на решительную борьбу с кулачеством, что явилось важнейшей предпосылкой победы колхозного строя.

20 лет тому назад произошли в нашей стране великие исторические события. 1929 год товарищ Сталин назвал годом великого перелома. К этому времени огромная работа, пределанная большевистской партией и советским государством, увенчалась великой победой: миллионы сердечков массами переколонили на рельсы колхозов. В этот период партия по инициативе товарища Сталина совершила кругой поворот в своей политики. От политики ограничения и вытеснения кулачества партия перешла к политике ликвидации кулачества, как класса, на базе сплошной колхозификации.

Великие изменения, произошедшие 20 лет тому назад, явились поистине революционным переворотом, разногласиям по своему значению революционному перевороту в октябре 1917 года.

Успех колхозификации обеспечи-

С каждым днем ширится соревнование рабочих и инженерно-технических работников на предприятиях столицы Таджикистана. В честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина на крупнейшем предприятии города — текстильном комбинате «Сырье и текстиль» комбинате свыше 80 бригад прядильщиков и ткачей ежедневно выполняют по 2 нормы в смелу, выпуская продукцию только отличного качества. За 7 дней соревнования коллектив ком-

бината выпустил сверх плана 3 тысячи килограммов пряжи, много тысяч метров тканей. Коллектив обувной фабрики с начала месяца ежедневно выпускает сверх плана сотни пар обуви.

Новых трудовых успехов в соревновании в честь 70-летия товарища И. В. Сталина добились коллектива заводов хлопкоочистительного, моторремонтного,

кожевенного и других предприятий.

Победа над всеми трудящимися — задача создания изобилия сельскохозяйственных прокладок. Труд в сельском хозяйстве все более становится разновидностью труда индустриального, стираются грани между городом и деревней.

На первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников в 1933 году товарищ Сталин поставил задачу: сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Этот исторический лозунг мобилизовал колхозников на самоутверждение, на усиление общественного хозяйства колхозов.

Как заботливый отец, И. В. Сталин помогает колхозникам добиваться все новых и новых успехов в развитии сельского хозяйства. Мурлык вождь внимательно следит за каждым шагом наших колхозов. Когда колхозчики-ударники свекловичных полей вырастили небывалый урожай сахарной свеклы — 500 центнеров с гектара, товариши Сталин пригласил в Кремль инициаторов этого замечательного начинания, беседовал с ними и дал колхозникам мурлыевые свидетельства, которые помогли труженикам земледелия из года в год повышать урожайность сельскохозяйственных культур.

Колхозники помнят, как 14 лет назад, 1 декабря 1935 года, товарищ Сталин собрал в Москве передовых комбайнёров и комбайнеров. На этом совещании мурлык вождь поставил перед колхозами задачу всемирного развития зернового хозяйства.

Колхозники сразу выпустили указания товарища Сталина об укреплении колхозов, о первоочередном выполнении обязательств перед государством.

Вместе с рабочими и интеллигентами они дружно работают во имя пропаганды великой социалистической Родины, активно участвуют в строительстве коммунизма. Колхозники прославили себя самоутвержденным трудом в годы Великой Отечественной войны, бесперебойно снажая страну продовольствием и сырьем.

Под гениальным руководством товарища Сталина труп в сельском хозяйстве из подневольного и тяжелого превратился в радостный и свободный. Переломные люди колхозной деревни окружены в нашей стране почетом и уважением. Тысячи мастеров высокого урожая и жицтотехники, вернувших землю Героя Социалистического Труда.



И. В. Сталин выступает на заседании II Всесоюзного съезда колхозников-ударников при обсуждении Примерного устава сельскохозяйственной артели. 1935 год.  
Фото Н. Петрова.

## По пути, озаренному гением Сталина

Я окончил институт в суровые годы Великой Отечественной войны. Когда мне и моим друзьям были вручены дипломы, мы дали слово что будем трудиться по жалея сил, что на любом посту оправдавшим вдохновителя и организатора социалистической индустриализации СССР, вождя и учителя всего советского народа товарища Сталина.

И вот отгремела война, улеглась пыль на фронтовых дорогах и я получила возможность работать над созданием новых машин. Разрабатывая конструкции агрегатов и различного оборудования для предприятий нашей промышленности, я на myself не забывала о том, какие требования предъявляет к нам, молодым специалистам, паша Родина, направляющая всю свою мирную созидающую деятельность на осуществление великой мечты труженического человечества — построение коммуни-

## Работать, как учит вождь

К 21 декабря — семидесятилетию товарища Сталина коллектив нашего завода готовит большие производственные подарки.

Каждый рабочий нашего предприятия, проникнутый огромной любовью к своему великому вождю и учителю, трудится в эти дни с необычайным трудолюбием подъемом. Я лично на стахановских вахтах, посещавших семидесятилетию товарища Сталина, вырабатываю по три—три половины нормы. Образцы стахановского труда показывают мои товарищи по работе — Пронин, Синицын, Чересов, Махова и десятки других рабочих, выработав которых равна двум—две с половиной нормам.

Мы стремимся работать так, как учит товарищ Сталин: постоянно ищем новые пути повышения производительности труда, ломаем старые технические нормы, внедряем в производство все новое, прогрессивное. Только благодаря этому, мне, получившему при советской власти высокую квалификацию слесаря-монтажника, за три года и десять месяцев удалось выполнить однажды годовых норм. Я ежемесячно разрабатываю более двух тысяч рублей.

От всего сердца благодарю товарища Сталина за отеческую заботу о нас, рабочих страны социализма.

Б. Ханиним,  
бригадир слесарей завода электромонтажных изделий.

## В клубе имени 1 Мая

Коллектив самодеятельности татарского клуба имени 1 Мая готовится торжественное отметить семидесятилетие великого Сталина.

21 декабря в клубе состоится торжественный вечер. На родном языке учителя школы № 4 тов. Хозин проходит доклад о жизни и деятельности товарища Сталина.

Кружковцы подготовили концертную программу.

В. Гибдулатин,  
зав. клубом им. 1 Мая.

## VI партийная конференция Ворошиловского района

Вчера в помещении городского театра открылась VI партийная конференция Ворошиловского района.

В краткой вступительной речи первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Берчанский говорит об огромном политическом и трудовом подъеме, в обстановке которого собралась очередная отчетно-выборная конференция большевиков района. Этот подъем вызван подготовкой к семидесятилетию со дня рождения великого воззра трудающих всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Конференция избирает президиум, в состав которого входят руководители городских и районных партийных и советских организаций, секретаря парторганизаций, директора предприятий, стахановцы заводов, фабрик, транспорта, стройорганизаций, представители интеллигенции.

С огромным воодушевлением принимается предложение об избрании в состав почетного президиума Полит. Бюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Конференция утверждает повестку дня и порядок работы конференции.

Слово для отчетного доклада о работе районного комитета партии предоставляется первому секретарю района тов. Берчанскому.

Остановившись на характеристике международной обстановки и того политического подъема, который охвачен сейчас весь советский народ, уверенно идущий по пути, начертанному великим Сталиным, докладчик говорит об успехах, достигнутых районом в этом году. К 17 декабря ворошиловцы выполнили годовой план на 98,6 процента и имеют все возможности для успешного осуществления взятого обязательства — ознаменовать семидесятилетие товарища Сталина перевыполнением годовой производственной программы. 8 предприятий справились с планом на 1949 год до Дня Сталинской Конституции. В их числе — вагонное депо, которое на протяжении всего года заявляло переходящую Красную звезду исполнения райсовета и райкома ВКП(б), а в последние месяцы взяло в свои руки также городское переходящее Красное золото. Среди передовых предприятий — биофабрика, завод огнеупоров, мельницы, ряд артелей. Выросли ряды стахановцев, мастеров высокой производительности труда и отличного

Однако успехи промышленности района могли быть более высокими при условии осуществления повседневного, глубокого партийного контроля над хозяйственной деятельностью на всех участках.

В Ворошиловском районе серьезно отстают предприятия республиканского подчинения, строительные организации, далеко не на должном уровне стоит работа железнодорожного узла.

Докладчик ставит задачу — в короткий срок выправить положение на этих участках. Для этого необходимо усилить контроль над их деятельностью как со стороны парторганизаций, так и со стороны райкома ВКП(б), который обязан отойти от «общего» руководства, глубоко вникнуть в работу предприятий, в технику и экономику. Надеяться контроль и проверку исполнения принятых решений — как собственных, так и вышестоящих органов. Это по- слабое место в работе районного комитета партии. Только отсутствием постоянного контроля можно объяснить, например, то, что постановление пленума горкома ВКП(б) о работе Орского отделения дороги, принятые несколько месяцев назад, в большей своей части не выполнено.

Для поднятия уровня работы промышленности района, необходимо серьезнее заниматься улучшением культурно-бытовых условий трудаящихся.

Все это требует дальнейшего подъема на всех участках партийно-организационной и партийно-политической работы. Тов. Берчанский особо остановился на вопросах подбора, расстановки и воспитания кадров, улучшения работы с активом, укрепления цеховых парторганизаций и групп, усиления руководства профсоюзными и комсомольскими организациями, а также ряда других, имеющих важнейшее значение для того, чтобы поднять всю работу районной парторганизации.

Докладчик заострил внимание на недостатках в постановке партийной пропаганды и политической агитации в районе. Надо улучшить контроль за работой пропагандистов, наладить должную им помощь. Нужно лучше направлять работу агитаторов и серьезно заняться налаживанием патристической агитации.

## Прибытие в Москву Председателя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики г. Мао Цзе-дуня

16 декабря в Москву прибыл Председатель Центрального народного правительства Китайской Народной Республики г. Мао Цзе-дун. Вместе с г. Мао Цзе-дуном прибыл профессор Чен Бай и другие сопровождающие его лица.

На Ярославском вокзале г. Мао Цзе-дун встречали Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Маршал Советского Союза Н. А. Булганин, Министр Внешней Торговли СССР М. А. Меньшиков, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и др.

Г-н Мао Цзе-дун также встречали члены Посольства Китайской Народной Республики во главе с Пос-

лом г. Ван Цзя-сяном, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики г. Б. Лаштова, Чрезвычайный и Полномочный Посол Корейской Народно-демократической Республики г. Лю Ен Ха, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии г. С. Благоева, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики г. С. Бугич, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики г. А. Собек, Чрезвычайный и Полномочный Посланник Монгольской Народной Республики г. И. Идамжаб, Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Народной Республики Албания г. В. Натаанали и др.

Современно в Москву прибыл Посол СССР в Китайской Народной Республике И. В. Рошин.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Китайской Народной Республики и СССР.

Вокзал был украшен флагами Китайской Народной Республики в СССР.

На советско-китайской границе г. Мао Цзе-дун встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. И. Лаврентьев, Председатель Читинского Областного Совета депутатов трудящихся П. Ф. Ужев, представители Командования Забайкальского военного округа и Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР Ф. М. Матвеев.

### Речь Председателя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики г. Мао Цзе-дуня

По прибытии в Москву г. Мао Цзе-дун выступил на вокзале перед микрофоном со следующей речью:

Дорогие товарищи и друзья! Полученная мною на этот раз возможность посетить столицу Советского Союза — первого в мире великого социалистического государства — является в моей жизни весьма радостным событием.

Между великими народами Китая и Советского Союза существует глубокая и прочная дружба.

После Октябрьской социалистической революции Советское правительство, руководствуясь ленинско-сталинской политикой, первым аннулировало неравноправные договоры в отношении Китая, существовавшие во время царской России.

Почти в течение 30 лет советский народ и Советское правительство неоднократно оказывали помощь делу освобождения китайского народа. Эта братская дружба со стороны советского народа и Советского правительства, которой удостоился китайский народ в дни тяжелых испытаний, никогда не будет забыта.

Важнейшими задачами в настоящие времена являются укрепление возглавляемого Советским Союзом Фронта мира во всем мире, борьба против поджигателей войны, укрепление добрососедских отношений между двумя великими государствами — Китаем и Советским Союзом и развитие дружбы китайского и советского народа.

Благодаря победе народной революции в Китае и образованию Китайской Народной Республики, благодаря совместным усилиям стран народной демократии и миролюбивых народов всего мира, благодаря общему стремлению и техническому сотрудничеству двух великих государств — Китая и Советского Союза, особенно же благодаря гравильной международной политике Генералиссимуса Сталина, я уверен, что эти задачи будут осуществлены в полной мере и с наилучшими результатами.

Да здравствуют дружба и сотрудничество между Китаем и Советским Союзом!



МАО ЦЗЕ-ДУН — Председатель Центрального Народного Правительства Народной Республики Китая.



доставляется первому секретарю райкома тов. Евнашеву.

Остановимся на характеристике международной обстановки и того политического подъёма, которым охвачен сейчас весь советский народ, уверенно идущий по пути, начертанному великим Сталиным, докладчик говорит об успехах, достигнутых в районе этого года. К 17 декабря горючие фонды выполнили годовой план на 98,6 процента и имеют все возможности для успешного осуществления взятого обязательства — ознакомить семидесятилетие товарища Сталина первым исполнением годовой производственной программы. 8 предприятий справились с планом на 1949 год к Дню Сталинской Конституции. В их числе — вагонное депо, которое на протяжении всего года заставляло паровозы Красногородской железной

тогда завоевывает переходящее красное знамя исполнка райсовета и райкома ВКП(б), а в последние месяцы взяло в свои руки также городское переходящее Красное знамя. Среди переходовых предприятий — биофабрика, завод огнеупоров, мельницы, ряд артелей. Выросли ряды стахановцев, мастеров высокой производительности труда и отличного качества выпускаемой продукции. Первое место среди них занимают коммунисты. Тот, Берчанский называет имена тт. Рыжковой, Гамейко, Макарова и других коммунистов-стахановцев, избранных делегатами на конференцию.

1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927

тое несколько месяцев назад, в большей своей части не выполнено.

для поднятия уровня работы про-  
мышленности района, необходимо  
серезнее заниматься улучшением  
культурно-бытовых условий труда-  
щихся.

Все это требует дальнейшего  
подъема на всех участках партийно-  
организационной и партийно-полити-  
ческой работы. Тов. Берчанский осо-  
бенно остановился на вопросах подбора,  
расстановки и воспитания кадров,  
улучшения работы с активом, укреп-  
ления ячейковых парторганизаций и  
групп, усиления руководства проф-  
союзными и комсомольскими органи-  
зациями, а также ряда других, имею-  
щих важнейшее значение для того,  
чтобы поднять всю работу районной  
парторганизации.

Докладчик заострил внимание на недостатках в постановке партийной пропаганды и политической агитации в районе. Пото улучшить контроль за работой пропагандистов, наладить должную им помощь. Нужно лучше направлять работу агитаторов и серьезно заняться налаживанием патриотической агитации.

С отчетом о работе ревизионной комиссии выступил председатель комиссии тов. Филиппов.

По лобдам начались трения.

Сегодня конференция продолжает свою работу.



**МАО ЦЗЕ-ДУН** — Председатель Центрального  
Государственного Правительства Народной Республики Китая.

т'езд Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского из Берлина

БЕРЛИН, 16 декабря. (ТАСС). 16 декабря утром Министр Иностранных дел СССР А. Я. Вышинский вылетел самолетом из Берлина в Москву. На аэродроме Шенефельд А. Я. Вышинский провожали заместители премьер-министра СССР Н. Г. Георгиевский и А. А. Лихачев.

нистра Германской демократической республики Ульбрихт, Кастинер, Шке, министр иностранных дел Германской демократической республики Дертинггер и другие лица.

16 декабря Министр Иностранных  
Дел СССР т. А. Я. Вышинский воз-  
вратился на самолете из Берлина в  
Москву.

(TACC).

# Творец народного счастья

Трудящиеся нашего района гордятся тем, что он носит имя великого Сталлина. Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталлин проявляют постоянную заботу об удовлетворении бытовых и культурных запросов трудящихся нашей индустриального города.

Сразу же после победоносного завершения Великой Отечественной войны Совет Министров СССР и Совет Министров Российской Федерации приняли постановление об улучшении городского хозяйства и благоустройстве города Орска. Согласно этих постановлений были выделены большие средства на строительство трамвая, больниц, школ, на сооружение асфальтированных и монолитных дорог, на озеленение рабочих кварталов.

В нынешнем году Совет Министров Союза ССР вновь обсудил вопрос о мерах помощи городскому хозяйству города Орска. Важный вопрос со-

етского народа Иосиф Виссарионович Сталин подписал еще одно постановление, направленное на улучшение культурно-бытового обслуживания органов.

Эту отеческую заботу особенную чувствуют трудащиеся нашего района, который за короткое время стал благоустроенным центром города. Олько за годы послевоенной сталинкой пятилетки на бывших пустынях выросли новые рабочие городки, начинатель разросся поселок Еланчанка, расположенный по обе стороны реки. Еще совсем недавно в головке нефтичников было несколько сильных зданий. Сейчас здесь построено более 50 двух- и трехэтажных домов, родильный дом, детский сад, четырехэтажная школа на 800 мест, радиоузел. В ближайшее время эксплуатацию войдет первая очередь больничного городка, баня. В окрестах построены десятки тысяч квадратных метров асфальтированных юрт и тюбетюков, сан-и ак-

постановлению новый водопровод, на  
улицах и в скверах посажено более  
чем тысяч молодых деревьев. Город  
и нефтяников самый молодой, но  
самый красивый в районе.

Большие работы по благоустройству района проведены в других поселках. В 1948 году построено и введено в эксплуатацию 12108 квадратных метров жилой площади, в следующем году жилищная площадь района увеличилась на 12600 квадратных метров.

Одним из важнейших участков агоустройства района является должное строительство, план которого когда возрастает. Если в 1948 году в районе было построено 6000 квадратных метров дорог и тротуаров, то в нынешнем году их многое 59000 квадратных метров кроме этого около 50000 квадратных метров дорог и тротуаров заасфальтировано.

На капитальное строительство  
юно в текущем году израсходова-  
но с половиной миллионов рублей  
свыше двух миллионов рублей ис-  
пользовано на капитальный ремонт.  
Ежегодно проводятся большие ра-  
боты по озеленению района. В пар-

ах, скверах и в рабочих поселках за два последних года при активной помощи трудящихся района посажено выше 40 тысяч деревьев и более 20 тысяч кустарников, сотни плодово-ягодных деревьев и кустарников.

В Стальнском районе работает три средних и пять семилетних школ. Против прошлого года количество учащихся района увеличилось на 1000 человек и сейчас составляет выше 5500. Кроме того в районе работают два техникума, две школы арбично-заводского обучения и речеселение училище.

Непрерывно растет сеть лечебных учреждений района. Три крупных медицинских объединения располагают пятью больницами, тремя поликлиниками, здравпунктами, функционирующими на предприятиях и в школах ФЗО.

Отвечаая на огромную заботу партии, правительства и лично товарища Сталина, рабочие, инженерно-технические работники и служащие района самоотверженно трудятся на предприятиях, внося свой вклад в

войской сталинской пятилетки. Программу одиннадцати месяцев предприятия нашего района перевыполнили. Коллективы заводов имени Чкалова, электромонтажных изделий, строительно-монтажного управления № 8 и ряда других предприятий досрочно завершили свои годовые планы и сейчас выдают продлуюцию в счет 1950 года.

Горя желанием достойно встретить знаменательный, дорогой для всех советского народа день — семидесятилетия со дня рождения нашего любимого вождя — творца народного счастья — товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, коллективы предприятий района взяли повышенные обязательства. С небывалой силой развернулось всенародное социалистическое соревнование. Завершение годового производственного плана в 21 декабря всеми промышленными предприятиями района будет лучшим подарком трудащимся товарищу И. В. Сталину в день его семидесятилетия.

И. Кельчак,  
председатель исполнкома Сталь-  
ского райсовета

# Трудящиеся всего мира готовятся достойно отметить 70-летие великого Сталина

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 15 декабря. (ТАСС). 13 декабря в Варшаве под председательством президента Польской Республики Болеслава Берута состоялось заседание Общепольского комитета по празднованию семидесятилетия товарища И. В. Сталина.

Комитет единодушно принял решение, воздвигнуть в Варшаве у входа в Сакский парк обелиск польско-советской дружбы. Обелиск будет установлен 21 декабря 1949 года.

Комитет постановил удовлетворить просьбу рабочих и присвоить имя товарища Сталина следующим предприятиям: шахте «Сосновец» в городе Сосновец, металлургическому заводу «Лабенды», паровозостроительному заводу в Познани, государственной хлопчатобумажной фабрике № 1 в Лодзи.

В городе Кракове на улице Любомирского на доме № 51, в котором жил и работал в 1912—1913 годах В. И. Ленин и в котором под руководством Ленина и Сталина состоялось 10—14 января 1913 года собрание Центрального комитета Российской социал-демократической рабочей партии, 21 декабря с. г. будет установлен мемориальная доска.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 15 декабря. (ТАСС). Трудящиеся паровозо- и машиностроительного завода Маваг в своей телеграмме генеральному секретарю Венгерской партии трудящихся Маттиасу Раакони рапортуют о досрочном выполнении трехлетнего плана завода.

О досрочном выполнении трехлетнего плана рапортуют также трудящиеся стальелитейного завода города Озд, одной из крупнейших в стране текстильных фабрик «Гельдерперг» и ряда других предприятий. Коллективы предприятий в своих рапортах подчеркивают, что досрочное выполнение планов стало возможным благодаря исключительно широкому размаху трудового соревнования в честь 70-летия великого бояра народов И. В. Сталина.

БУДАПЕШТ, 15 декабря. (ТАСС). Венгерский радиокомитет посыпал 70-летию великого бояра народов всего мира И. В. Сталина цикл специальных передач. По радио передались

часть опубликовала призывы Центрального правительства СЕПГ к этому славному юбилею.

Институт Маркса — Энгельса — Ленина при Центральном правительстве СЕПГ в Берлине организовал к 70-летию товарища И. В. Сталина цикл лекций. В лекциях всесторонне раскрывается роль товарища И. В. Сталина как вождя трудящихся всего мира, гениального мыслителя, полководца, выдающегося государственно-го деятеля. Этот цикл охватывает 14 лекций.

КИТАЙ

ПЕКИН, 15 декабря. (ТАСС). Заместитель председателя комитета по делам культуры и искусства при Китайском народном правительстве, министр культуры и заместитель председателя Всекитайской ассоциации работников литературы и искусства известный китайский писатель Мао Дунь в статье «Сталин — это демократия и мир!» пишет:

Каждый человек в Европе, Азии, Африке, Америке, Австралии, независимо от того, живет ли он в городе или в деревне, работает ли на заводе или в конторе, учится ли в школе, — все эти скромные труженики в имени великого человека видят луч света в своем будущем.

... В книге для посетителей музея Сталина в Греции, пишет Мао Дунь, имеются многочисленные восторженные записи на разных языках, сделанные посетителями, прибывающими со всех концов мира. Здесь тысячи записей на сотнях различных языков, и в них только одно — благодарность великому Сталину.

В книге есть записи, сделанные представителями народов, освобожденных из-под пытливого глаза фашизма благодаря геройской борьбе Советской Армии. Тут же записи, сделанные представителями народов колониальных и полуколониальных стран, до сих пор находившихся под властью империалистов и напрягающих силы для своего освобождения...

Народы мира очень хорошо понимают, что не атомная бомба, а милитаристские действия Советской Армии уничтожили фашистских насилиников на Востоке.

Только иди по пути, указанному Сталиным, колониальные и полуколониальные народы, находящиеся под властью империалистов, смогут выйти на дорогу свободы.

## Просьба болгарского государственного, преступника Трайчо Костова о помиловании

СОФИЯ, 16 декабря. (ТАСС). Приворенный к смерти Верховным судом Народной Республики Болгарии за предательство, шпионаж и вредительство Трайко Костов Джунев подал в Президиум Великого Народного собрания Народной Республики Болгарии следующую просьбу:

Уважаемые депутаты! Признаю себя виновным в предъявленных мне судом обвинениях и полностью подтверждаю свои показания, данные мною на предварительном следствии.

Осанован в последующий момент неправильность своего поведения перед Верховным судом, которое может нанести вред Народной Республике Болгарии и бросить тень на ее народно-демократический строй, я склоняюсь о таком своем поведении, явившемся результатом крайне возбужденных нервов и проявлений болезненного интеллигентского честолюбия. Сожалею также о моих действиях и преступлениях в качестве заместителя председателя Совета Министров и председателя Комитета по экономическим и финансовым вопросам, которые принесли вред интересам Болгарии и ее дружеским отношениям с СССР и народно-демократическими странами, я прошу Вас изменить, если сочтете возможным, смертный приговор, вынесенный мне, и заменить его пожизненным строгим пожизненным заключением.

Приговор Верховного суда считаю абсолютно правильным и отвечающим интересам правильного и спокойного развития Болгарии и интересам ее борьбы против англо-американских империалистов и пополновцев их агентов — Тито и его клики изменников социализма — против территории целостности и суверенитета величия человека.

Я считаю, что за великодушие, которое Президиумом Великого Народного собранияоказал быв в отношении меня, я смог бы отплатить тем, что посыпал бы весь остаток своей жизни исправлению вреда, причиненного мною болгарскому народу, и службе великому делу построения социализма в нашей стране под руководством Болгарской коммунистической партии.

С уважением Трайко Костов.  
14 декабря 1949 года.  
г. София.

## ПРОСЬБА ТРАЙЧО КОСТОВА О ПОМИЛОВАНИИ ОТКЛОНЕНА

СОФИЯ, 16 декабря. (ТАСС). Президиум Великого Народного собрания Народной Республики Болгарии на своем заседании 16 декабря 1949 года, рассмотрев просьбу Трайчо Костова, присужденного Верховным судом Народной Республики Болгарии к смертной казни за предательство,

## Собщегородская новогодняя елка

С 30 декабря начнутся зимние каникулы школьников. Создана общегородская комиссия по подготовке празднества учащихся. Намечено ряд мероприятий по организации занимательного отдыха детей в дни зимних каникул.

В Доме культуры Нового города будет установлена общегородская новогодняя елка. Веселье школьников у елки начнется с 1 января 1950 года. Исполком горсовета провел совещание директоров школ по вопросу подготовки к общегородской елке. Руководители школ промонстрировали: в какой день их школа будет участвовать в новогодних празднествах у елки, об организации выступлений самодеятельности, дежурства учительей и пионеровожатых, которые будут руководить всеми увеселительными мероприятиями — концертами, играми, танцами.

24 декабря на площадке у Дома культуры откроется предпраздничный детский базар. В киосках и палатах, расположенных вокруг большого катка и художественно оформленных по склонам Пушкина и близлежащих Крыловых, будет организована торговля детскими товарами, игрушками, елочными украшениями, сладостями. В центре катка будет установлена нарядная елка.

## «Час классного руководителя»

В школе № 49 каждый понедельник в классах проводится «час классного руководителя». Он имеет большое воспитательное значение. Классный руководитель обсуждает с учащимися вопросы дисциплины, поведения вне школы, отношения к взрослым и т. д.

Интересно прошел в прошлый понедельник «час классного руководителя» в шестом классе «Г». Он был посвящен теме: «Мать на жизненном пути человека».

Классный руководитель Александра Федоровна Бекасова начала свою беседу с того, какая горячая любовью пользуется мать в нашем народе с древних времен. Затем она рассказала детям о чутком отношении и любви к матери наших великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, отметила какая забота окружена матью нашей страны. Учителяница приводила примеры заботы матери о детях из жизни учеников класса.

С большим вниманием слушали

ученики свою любимую учительницу. Ученица Чернава попросила дать ее слово. Она рассказала о том, как любила свою мать Лизу Шамшину, студентку Московского государственного университета; зверски замученная гитлеровскими палачами.

— Дорогой образ матери, — сказала ученица, — помогал Лизе стойко переносить зверские пытки палачей.

Об образах матерей героев Отечественной войны Олега Кошевого и Александра Матросова рассказали ученики Левин и Терентьев.

В беседе позаметно прошли 45 минут. Звонок известили о конце урока, но ученики не хотели расходиться. Каждому хотелось рассказать о своей любви к матери, о том, как они помогают ей по дому.

Беседа произвела на детей глубокое впечатление.

Л. Кузнецова,  
зав. школьным отделом Ворошиловского райкома ВЛКСМ.

## Еще раз о клубе пищевиков

Еще в ноябре в газете «Орский рабочий» была помещена статья о недостатках в работе клуба мясокомбината. Факты, сообщенные в этой статье, соответствовали действительности. К ним можно добавить немало новых, свидетельствующих о том, что критика не возмешала должного действия на заведующего клубом тов. Никулина. Извились кроме того руководителем драматического кружка, он ничего не делает для оживления его работы. За последние четыре месяца драмакружком подготовлен и поставлен лишь один скетч.

Не лучше обстоит дело и в кружке духового оркестра. Его руководитель тов. Кривоносов совершил устрицкий от подготовки концертных номеров, считая свой организационный укрепить коллектива художественной самодеятельности у нас никто не занимается.

Комсомольская организация комбината не помогает клубу организационном укреплении кружков, в проведении политico-массовой работы.

Когда же заявки и комсомольская организация по-частоющему затягиваются работой клуба, помогут организационно укрепить коллектива художественной самодеятельности, создать

БУДАПЕШТ, 15 декабря. (ТАСС).

Трудящиеся паровозо- и машиностроительного завода Маваг в своей телеграмме генеральному секретарю Венгерской партии трудящихся Маттиасу Ракоши рапортуют о досрочном выполнении трехлетнего плана завода. О досрочном выполнении трехлетнего плана рапортуют также трудящиеся сталелитейного завода города Озд, одной из крупнейших в стране текстильных фабрик «Гольдбергер» и ряда других предприятий. Коллективы предприятий в своих рапортах подчеркивают, что досрочное выполнение планов стало возможным благодаря исключительно широкому размаху трудового соревнования в честь 70-летия великого вождя народов И. В. Сталина.

БУДАПЕШТ, 15 декабря. (ТАСС). Венгерский радиокомитет посвящает 70-летию великого вождя народов всего мира И. В. Сталина цикл специальных передач. По радио передаются отдельные главы Краткой биографии товарища И. В. Сталина. По будапештской радиостанции переданы стихи венгерских трудящихся, посвященные великому вождю всего прогрессивного человечества, лучшему другу венгерского народа — И. В. Сталину.

## РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 14 декабря. (ТАСС). Румынское партийное издательство выпускает на днях четвертый том Сочинений И. В. Сталина.

Издательство Союза трудящихся молодежи готовит к печати брошюры «Сталин и задачи молодежи», «И. В. Сталин — лучший друг молодежи». Издательство Всеобщей конфедерации труда Румынской народной Республики издает сценарий фильма «Клятва».

Музикальное издательство АРЛЮС (Общество по укреплению связей с СССР) выпустило из печати музикальные произведения советских композиторов, посвященные товарищу И. В. Сталину.

## ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 15 декабря. (ТАСС). В Германии продолжается деятельность подготовка к 70-летию вождя трудящихся всего мира, великого Сталина.

Берлинская демократическая прес-

са в книге для посетителей музея Сталина в Герне, пишет Мао Дунь, имеются многочисленные восторженные записи на разных языках, сделанные посетителями, прибывающими со всех концов мира. Здесь тысячи записей на сотнях различных языков, и в них только одно — благодарность великому Сталину.

В книге есть записи, сделанные представителями народов, освобожденных из-под пыток японского фашизма благодаря героической борьбе Советской Армии. Тут же записи, сделанные представителями народов колониальных и полуколониальных стран, до сих пор находившихся под властью империалистов и напрягающих силы для своего освобождения...

Народы мира очень хорошо понимают, что не атомная бомба, а милитаристские действия Советской Армии уничтожили фашистских насилиников на Востоке.

Только идя по пути, указанному Сталиным, колониальные и полуколониальные народы, находящиеся под властью империалистов, смогут выйти на дорогу свободы.

Только присоединившись к возглавляемой Сталиным борьбе советского народа за мир, можно сорвать темные планы империалистов, направляемые американским империализмом в целях установления мирового господства.

Все это служит причиной горячего энтузиазма и искренних поздравлений всего человечества по поводу 70-летия Сталина. Из этих 70 лет 55 он посвятил служению народу.

## АВСТРИЯ

Вена, 15 декабря. (ТАСС). Передовая общественность Австрии действительно готовится к достойной встрече 70-летия И. В. Сталина.

Прогрессивная печать публикует письма рядовых австрийцев, которые полны любви к великому вождю всего прогрессивного человечества.

В последние дни во многих районах Вены состоялись торжественные собрания, посвященные 70-летию И. В. Сталина.

Общество культурно-экономических связей с Советским Союзом провело также торжественное собрание в городе Бадене.

Бенекская демократическая печать уделяет большое внимание знаменательной дате. Газета «Эстеррейхische Фелькштимме» опубликовала ряд статей о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина.

ментов — это и его клики изменения социализма — против террито-риальной целостности и суверенитета Болгарии.

Я считаю, что за великолепие, которое Президентом Великого Народного собрания оказался в отношении меня, я смог бы отплатить тем, что посыпал бы весь остаток своей жизни исправлению вреда, причиненного мною болгарскому народу, и службе великому делу построения социализма в нашей стране под руководством Болгарской коммунистической партии.

С уважением Трайко Костов.  
14 декабря 1949 года.  
г. София.

**ПРОСЬБА ТРАЙЧО КОСТОВА  
О ПОМИЛОВАНИИ  
ОТКЛОНЕНА**

СОФИЯ, 16 декабря. (ТАСС). Президиум Великого Народного собрания Народной Республики Болгария на своем заседании 16 декабря 1949 года, рассмотрев просьбу Трайчо Костова, присужденного Верховным судом Народной Республики Болгарии к смертной казни за предательство, шпионаж и вредительство, и, не найдя оснований для смягчения приговора, оставил эту просьбу без последствий.

Приговор над предателем Трайчо Костовым приведен в исполнение сегодня, в пятницу, 16 декабря 1949 года.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА****на газету****„Орский рабочий“****на 1950 год****ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:**

за год 80 руб., за полгода — 39 руб., за 3 месяца — 15 руб.  
Подписку можно оформить в ближайшем почтовом отделении  
или через почтальона.

Союзпечать

**КОНТОРА «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ»**

до 1 января 1950 года производят погашение задолженности кожевенными товарами сладчата кожсырья по неотоваренным квитантам на сырье, сданное в «Заготживсырье» до 1 января 1948 года.

За получением кожевенных товаров надлежит обращаться в контору «Заготживсырье» с предъявлением подлинных квитантов.

Задолженность по кожеварам, образовавшаяся после 1 января 1948 года, будет погашаться до 1 июля 1950 года.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИЙ:** г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-99

помогают ей по дому.

Беседа произведена на детей глубокое впечатление.

Л. Кузнецова,  
зав. школьным отделом Ворошиловского райкома ВЛКСМ.**Еще раз о клубе пищевиков**

Еще в ноябре в газете «Орский рабочий» была помещена статья о недостатках в работе клуба маслосокомбината. Факты, сообщенные в этой статье, соответствовали действительности. К ним можно добавить немало новых, свидетельствующих о том, что критика не возымела должного действия на заведующего клубом тов. Никулина. Являясь кроме того руководителем драматического кружка, он ничего не делает для оживления его работы. За последние четыре месяца драматический кружок подготовил лишь один скетч.

Не лучше обстоит дело и в кружке духового оркестра. Его руководитель тов. Кривонеев совершенно устранился от подготовки концертных номеров, считая своей обязанностью лишь облеживание танцев. Оно и понятно. Ведь тов. Кривонеев с каждого танцевального вечера помимо заработной платы получает 20 процентов с суммы денежного сбора.

Я руководжу одним из ведущих кружков, участвующих в концертах самодеятельности, — хоровым круж-

ком. В нем немало молодых, способных участников. Но для того, чтобы коллектив самодеятельности работал дружно и слаженно, недостаточно одного художественного руководства. Нужен проводимый политический и культурный рост кружковцев. А проведением политico-массовой работы в коллективе художественной самодеятельности у нас никто не занимается.

Комсомольская организация комбинации не помогает клубу в организационном укреплении кружков, в ведении политico-массовой работы.

Когда же заявок и комсомольская организация по-частотному затянутся работой клуба, помогут организационно укрепить коллектив художественной самодеятельности, создать условия кружковцам для плодотворной творческой работы?

Н. Марнаухов,  
руководитель хорового кружка  
клуба маслосокомбината.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН

**НИКЕЛЬПРОДСНАБУ**  
требуется бухгалтер-ревизор.

Обращаться: поселок Никель, продснаб никелькомбината, к главному бухгалтеру.

**ЗАВОДУ ИМЕНИ ЧКАЛОВА**

требуются на постоянную работу: машинист экскаватора (дизель) и пом. машиниста.

За справками обращаться в отдел кадров.

Дирекция.

**Школе ФЗО № 28**

требуется на постоянную работу физрук.

Обращаться по адресу: 1-я остановка Локомотив, ФЗО № 25.

Дирекция.